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        Az MNT 2010. október 28-án elfogadott Oktatási Stratégiája olyan keretét adja az oktatáson belüli működésünknek, amelyet folyamatos visszacsatolások mentén szabja meg a Közoktatási- és Felsőoktatási Bizottság  illetve a Közigazgatási Hivatal oktatással foglalkozó szakembereinek tevékenységét. Fontos, hogy évenként számot vessünk a működésünkkel és az elért eredményekkel, esetleges kudarcokkal.  Ezúttal másodízben tesszük ezt a stratégiánk elfogadása óta.
1. Vajdasági magyarság képzettségi és iskolázottsági szintjének emelése


A vajdasági magyarság képzettségi szintjének emelése céljából a Magyar Nemzeti Tanács már második éve üzemelteti komplex felsőoktatási ösztöndíjprogramját. 

Az ösztöndíjprogram részeként megszervezett felvételi felkészítőt 2012 januárjában ismertettük és egyeztettük az iskolák vezetőségével és az osztályfőnökökkel, majd 2012 márciusától tettük elérhetővé a felkészülő diákok számára. 361 diák jelentkezett fel a felkészítő portálra, akik közül 166 aktív kommunikációt folytatott, 195 pedig csak a tananyag megismerése céljából kereste fel a honlapunkat. A tantermi felkészítésen 139-en vettek részt. A felkészítést a következő tantárgyakból tettük elérhetővé: történelem, magyar nyelv és irodalom, informatika, biológia, kémia, matematika, német nyelv és irodalom, angol nyelv és irodalom, földrajz, fizika, zeneelmélet, szolfézs, harmónia, a közgazdaságtan alapjai, ügyvitel.  
A felvételi felkészítés után a nyári szünidőben szerb nyelvi felzárkóztatást szerveztünk a középiskolák 3. osztályos tanulói részére. A szerb nyelvi felzárkóztatás Szabadkán, Újvidéken, Topolyán, Óbecsén és Zentán került megszervezésre, július és augusztus hónap folyamán. A résztvevők száma 86 személy volt. 

A szerb nyelvi felzárkóztatást megszerveztük a sikeresen felvételizett egyetemisták részére is, akik Újvidéken vehettek részt egy 4 hetes felzárkóztatásban, szeptember hónap folyamán. A szeptemberi kurzuson résztvevők száma: 97. 

Az elsőéves egyetemisták részére meghirdettük az ösztöndíjpályázatot, mely 2012. július 15. és 2012. szeptember 15. között volt nyitva. A pályázatra 620 számú diák adta be kérelmét, melyből 400 diáknak ítéltünk oda ösztöndíjat. Második körben további 20 pályázatot írtunk ki, mely 2012. október 3. és 2012. október 9. között volt nyitva. A pályázat eredményeként 421 ösztöndíjat támogat a Magyar Nemzeti Tanács az első évfolyamról, és az ő munkájuk megsegítésére 85 demonstrátor részére írtunk ki pályázatot.

A demonstrátori pályázat 2012. szeptember 1. és 2012. október 15. között volt nyitva. A demonstrátori pályázatra 287 érvényes beadvány érkezett. Közülük 85-en nyerték el a támogatást. A demonstrátori és az ösztöndíjas pályázatok is egy kicsit módosultak az előző évekhez képest: 2012-ben pályázhattak a magán- és az állami karokon tanuló diákok is, és az idei újdonság szerint a kihelyezett tagozatokon tanuló hallgatók is jelentkezhettek. A demonstrátori pályázatra jelentkezhettek azok a diákok is, melyek már másodévesek és ösztöndíjasaink. Az ő ösztöndíjukat 30 euró dinár ellenértékével növeltük. Összesen 2 ösztöndíjas az, aki 2012-ben demonstrátori ösztöndíjat is kap a meglévő ösztöndíja mellé.

Ha megnézzük a hallgatók kar- és szakválasztását, nagyjából hasonló eredményt láthatunk, mint az előző évben. A diákok többsége ismét a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolát, a Természettudományi-matematikai Kart és a Bölcsészettudományi Kart választotta. Ha viszont a községi adatokat nézzük, akkor mind az elsősök, mind a demonstrátorok főként Szabadka Községből származnak.

Az ösztöndíjasok és demonstrátoraik részére egyaránt ünnepélyes szerződés aláírási ünnepségen tettük lehetővé a szerződéseik aláírását. Az elsőéves ösztöndíjasok ünnepsége október 2-án volt Szabadkán, a Városháza Dísztermében. Az ünnepségen jelen voltak az MNT tagok, az MNT bizottsági tagok, a felsőoktatási intézmények vezetői, a magyarországi Bethlen Gábor Alap vezetői (mint támogató), valamint Magyarország Főkonzulátusáról érkezett egy küldöttség, és jelen volt számos egyetemi tanár, az ösztöndíjasok családtagjai stb. Az ünnepség keretein belül az előző évben jól szerepelt ösztöndíjasoknak és demonstrátoroknak ajándékkönyveket és elismerő oklevelet osztottunk ki. 

A demonstrátori szerződések aláírására két helyszínen szerveztünk ünnepséget, egy időben, 2012. november 19-én Újvidéken:  a Fórum Ház épületében és Szabadkán, a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar dísztermében. A demonstrátori szerződések aláírására szervezett ünnepségek megtartása szerényebb keretek között, de ugyanúgy a nagynyilvánosság előtt került sor.

Az ösztöndíjprogramban résztvevő, 2011-ben beiratkozott diákok közül 340 ösztöndíjasunknak sikerült teljesíteni a tanulmányi- és vizsgakövetelményeit, így jelenleg összesen 761 ösztöndíjasunk (340 másodéves, 421 elsőéves) és 85 demonstrátori ösztöndíjasunk van. 

Az előző évben 471 ösztöndíjasunk és 101 demonstrátorunk volt. A demonstrátorok szerződései egy évre szólnak, így lehetőséget kaptak újra pályázni. A tavalyi demonstrátorok közül 31 fő nyerte el ismételten az ösztöndíjat, mivel kimagasló tanulmányi eredményeket értek el. A 471 elsőéves ösztöndíjas közül összesen 340 fő teljesítette a feltételeket, és maradt továbbra is ösztöndíjas. Az évet ismétlő diákok száma 79 fő, míg év közben 52 fő bontotta fel a szerződését. A felbontások okai legtöbb esetben családi és nyelvi gondok vagy felelőtlen szakválasztás volt. A legnagyobb lemorzsolódás az újvidéki Mezőgazdasági Karon, a szabadkai Műszaki Szakfőiskolán és a Bölcsészettudományi Karon volt.

Az ösztöndíjprogramot kísérő tevékenységek közül fontos kiemelni az elhelyezkedést segítő cselekvéssorozatot is, melynek kapcsán 14 cég, intézmény és munkaadó keresett képzett munkaerőt vagy szakmai gyakorlatra jelentkezőket az MNT ösztöndíjasainak adatbázisából. 
A képzettségi szint emelésének egy formája a külföldön tanuló diákokkal való kapcsolatfelvétel, hazatérésük segítése, külföldi munkavállalásuk esetén pedig a velük való szakmai kapcsolat fenntartása. A külföldön tanuló diákokkal való kapcsolatfelvétel 2012 tavaszán elkezdődött. Egy kérdőív formájában kerestük fel elsőként a hallgatókat, hogy felmérjük a hazatérési szándék, valamint a segítségnyújtásra vonatkozó feltételeket.
A külföldön tanuló diákok hazatérését a Szekeres László Alapítvány által támogatott honosítási költség-visszatérítés adatbázisa alapján vizsgálhatjuk. A Szekeres László Alapítvány a diplomahonosítási pályázati kiírást 2012. április 10-én tette közzé, amelyre az érdekelteknek október 1-ig volt lehetőségük benyújtani jelentkezéseiket. Mindösszesen 89 kérelem érkezett. A kérelmek összege 4.618.493,00 dinárt tett ki. A 89 kérelemből az elismerhető költségek 4.579.352,00 dinárt tettek ki.

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumtól 3.600.000,00 dinár volt a diplomahonosítási támogatásra fordítható összeg. Tekintettel arra, hogy a rendelkezésre álló támogatás összege nem elegendő a beérkezett kérelmek támogatására, a Kuratórium 2012. november 20-i ülésén úgy döntött, hogy minden kérelmezőt támogatásban részesít, arányosan csökkentve a kért támogatási összegeket. Így minden kérelmező a kért összeg 78,61%-át kapta meg támogatás formájában. Ez az első ilyen alkalom, hogy a kérelmezők nem a teljes kérelmezett összeget kapják vissza támogatás formájában.

Az újvidéki egyetemi központban tanulók számára meghatározó jelentőséggel bír az Európa Kollégium építésének befejezése és felszerelése. Az elmúlt esztendőben tovább folytatódott az építés, és mára már teljesen tető alatt áll az épület, mely a nyílászárók és a belső elemek beszerelésére vár. AZ MNT fontos feladata a Kollégium oktatási és nevelési programjának kidolgozása, valamint a kollégiumi követelményrendszer összehangolása az ösztöndíjprogram követelményrendszerével. A programnak segítenie kell a kollégisták azon kompetenciáinak fejlesztését, amely a sikeres munkába álláshoz és az érvényesüléshez szükségesek. 

2. A magyarul tanuló diákok számának és arányának a növelése a vajdasági közoktatásban


A tavalyi évben Beodrával bővült a magyar iskoláskor előtti, óvodai csoportjaink száma. Ennek eredményeként az idén hét elsős kisdiák kezdhette meg iskolai tanulmányait magyar nyelven, abban a közegben, ahol azt megelőzően alig egy-két tanulót tudtunk beiskolázni. Hozzájárult ehhez az is, hogy felsőosztályos tanulmányaikat a beodrai gyerekek helyben csak szerb nyelven folytathatták és kevés szülő vállalta, hogy iskolai buszjárat híján saját szervezésben-, önköltségen utaztassa gyermekét Törökbecsére, magyar iskolába. Az idei iskolaévben elindított iskolabusz járattal remélhetőleg visszaadtuk a hitet a szülőkben a magyar tannyelvű oktatás iránt. Ennek a bizalomnak az eredménye a hét elsős. 


Óvodánál és perspektívateremtésnél maradva, húsz év után Verbászon is elindult a magyar óvodai csoport. Kilenc szülő jelezte, hogy igényli a magyar óvodát és oda íratja gyermekét, amennyiben megnyílik. November 5-vel elindult a csoport a helyi Boško Buha IEI keretén belül. Remélhetőleg hosszabb távon az iskolajáratokkal együtt hozzájárul majd a biztonságos magyar tagozatnyitáshoz a kúlai Petőfi brigád Általános Iskolában.


Az idén intenzív beiskolázási kampányunk mellett 1836 magyar osztályt választó elsőssel kezdtük meg az iskolaévet. Jellemző módon ezúttal a tömbmagyarság területein hiányoztak a gyerekek. Ada, Szabadka, Csóka, Óbecse azon városok, ahol az előző évekhez képest jelentősen kevesebb elsőssel számolhattunk. A demográfiai zuhanást sajnos elővételeztük az óvodáktól lekért adatokból, ahonnan kötelező iskolaelőkészítő csoportokba magyarul járó gyerekek számát tudakoltuk. Ezen adatok mentén a 2011/2012-es iskolaévben 1742 gyermek járt magyar iskola- előkészítő óvodai csoportba. Sajnos azóta is folyamatos gyermekvesztésnek vagyunk a tanúi a beíratott elsősök között is, a szülők külföldi munkavállalása okán.


Az idén a szórványterületek vonatkozásában-ide soroltunk minden olyan önkormányzatot, ahol a 2002-es népszámlálási adatok mentén 20%-nál kevesebb volt a magyar lakosság aránya-, sikerült megőriznünk az első osztályba iratkozó diákok számát. Míg tavaly, a 2011/2012-es iskolaévben, az 1948 elsős 18,17%-a (354 diák) volt szórványterületen élő magyar elsős, addig a 2012/2013-as iskolaévben az 1836 elsősből 342 kisdiák él a szórványban, ami a diákok 18,62%-át teszi ki. Az előző iskolaévhez képest egyetlen önkormányzatban Torontálszécsányban, Nezsény településen nem indult magyar elsős iskolába. 


Szeptember első hetében 26 önkormányzat 82 településén, 71 általános iskolában osztottuk ki az MNT beiskolázási csomagját, amely szinte a teljes tanfelszerelését  biztosította  a kisdiákoknak. 

Iskolabusz járataink tovább bővültek. Nagybecskerek, a Gunaras környéki tanyák és települések, Szabadka déli területei és Kúla (Veprőd és Lipár) mellett az idén iskolajárat indult Beodráról Törökbecsére, Verbászról Kúlára, Noszáról Királyhalmára és Hajdújárásra, valamint Szabadka kisbajmoki városrészéből a belvárosba.


Újvidéken a szülők kérésének elegettéve négy iskolában (József Attila, Petőfi Sándor, Sonja Marinković, és a budiszavai Ivo Andrić) finanszírozza az MNT a magyar napközi működését. 


A középiskolai iratkozást megelőzően pályaválasztási kampányunkban aktív partnereink voltak iskoláink igazgatói, a szakszolgálatok és az osztályfőnökök is. Középiskolásaink 12 önkormányzat területén 39 középiskolában tanulhattak tovább. Sikerült tovább bővítenünk a kínálatot a szükségletek mentén, ennek következtében a 2063 magyar nyelven végzett nyolcadikosunk 96,26%-a (1986 tanuló) döntött a vajdasági magyar továbbtanulás mellett. Eszerint a kisérettségizett nyolcadikosok mindösszesen 3,74%-a tanult tovább szerb nyelven, vagy ment át Magyarországra folytatni a tanulmányait, esetleg nem tanult tovább. Fontos számunkra, hogy a speciális tagozatokon végzett nyolcadikosok szülei is belátták gyerekeik továbbtanulásának szükségességét és a szabadkai székhelyű Žarko Zrenjanin Kisegítő Általános- és Középiskolában 27-en folytatják tanulmányaikat (I. fokozat). 


Még a télen véleményeztük a megnyílandó középiskolai szakok listáját és számos változtatást eszközöltünk. Ennek mentén lényegesen megváltozott, megnőtt Zenta Község középiskolai szakainak kínálata. Szabadkán is öt év után sikerült újra elindítanunk a Svetozar Marković Gimnáziumban a harmadik magyar osztályt, ezúttal általános szakon.


Stratégiánk fontos eleme, hogy diákjainkat a négyéves szakközépiskolai szakok és gimnáziumok irányába tereljük, ezáltal is jobb, kiszámíthatóbb munkapiaci lehetőséget teremtve számukra illetve a továbbtanulás lehetőségét fenntartva. A 2012/2013-as iskolaévben a IV. fokozatra iratkozók aránya tovább nőtt. Az 1986 elsős középiskolás közül 355 iratkozott III. fokozatra (17,87%), míg 1604 IV. fokozatra (80,76%).  Előző évben is kimagaslóan magas volt a IV. fokozatra iratkozók aránya, akkor ez az arány valamivel 76% felett volt. A gimnáziumba iratkozók aránya a IV. fokozaton tanuló diákok között 23,69%, ami mintegy 3%-al alacsonyabb a tavalyi mutatónál. Értelmezhető ez a döntés a nehéz gazdasági helyzettel, ahol a szülők és diákok a szakmát is biztosító, de a továbbtanulásnak is esélyt adó szakok mellett döntöttek nagyobb számban. 


A kiemelkedően magas továbbtanulási kedvhez feltehetőleg hozzájárult a Középiskolai Diákotthonok férőhelyeinek bővítése, ezáltal is ellenőrzött, biztonságos továbbtanulási keretet biztosítva a tanulóknak. Az idei iskolaévben mintegy 114 férőhellyel bővült a szabadkai Diákotthon kapacitása, amellyel a teljes jelentkezőigénynek eleget tudott tenni. Ugyancsak bővült a muzslai Emmausz Kollégium kapacitása, ezáltal a Nagybecskereken magyar nyelven tanuló fiú középiskolások  ellátási szükséglete fedezett.
3. A magyar nyelvű közoktatás szakmai színvonalának emelése, minőségének javítása


A minőségi oktatás elsődleges előfeltétele a felkészült pedagógus. Az év folyamán hozzánk eljutott nemzetközi elemzésekből az is kiderült, hogy a vajdasági magyar oktatás eredményessége magasabb a szerb oktatás sikerességénél. A négyévenként lebonyolított nemzetközi PISA felmérések eredményei jogosítanak fel bennünket arra, hogy ezen empirikus adatok birtokában erősítsük a magyar pedagógustársadalmat és közvetítsük a szülők felé a kompetencialapú fejlesztés eredményeit, és az anyanyelven való tanulás belátható eredményességét. (A 2008-as PISA felmérések eredményei szerint a Szerbiában magyarul tanuló 14-15 éves diákok szövegértés tekintetében 466 pontot értek el, míg szerb társaik 443-at, természettudományok esetében a többségi nyelven tanulók 443 pontja mellett a magyar nyelven tanulók 464 pontos eredményt produkáltak. Matematikai kompetenciák esetében egyforma eredmény született – 443 pont. Legrosszabbul a nem anyanyelvükön tanuló magyar diákok teljesítettek, mindössze 426 ponttal. A 2011/2012-es iskolaév kisérettségi eredményességi mutatói szerint is az országos átlag felett teljesítettek a magyarul tanuló diákok, 505 pontot érve el matematikából és anyanyelvből is.) Mindezen eredmények ismertetésére közös szakmai szemléletünk-, feladataink-, kihívásaink  egyeztetésére hívtuk össze tavasszal A vajdasági magyar közoktatás és az MNT elnevezésű konferenciánkat, ahol neves magyarországi, az oktatás eredményeinek mérhetőségén dolgozó szakemberek voltak az előadóink. (Csapó Benő, Papp Z. Attila, Ostorics László). 


A kompetencia alapú képzés elősegítése, mérhetőségének és fejleszthetőségének előmozdítása, illetve a diákok közötti különbözőség felismerése, diagnosztizálása és egyéni fejlesztési lehetőségek kidolgozása okán kapcsolódik be a 2012/2013-as iskolaévtől 23 iskolánk 40 pedagógusa a szegedi Neveléstudományi Intézet kompetenciaalapú fejlesztési és diagnosztizálási programjába. Reményeink szerint a több ezer fejlesztőfeladatot tartalmazó bázisrendszer használata, a diákok eredményességének mérése tovább segítheti pedagógusainkat és diákjainkat is az egyéni-, maximális fejleszthetőség irányába, ezáltal még jobb eredményeket teremtve a szövegértés, -olvasás, matematikai és természettudományos kompetenciák vonatkozásában. 


Iskoláink minőséges oktatási eszköztárának és állapotának javítása érdekében két pályázati körben hagytunk jóvá eszközöket, összesen 5,5 millió dinár értékben. A tavaszi pályázatunkon a 152 magyarul is oktató közoktatási intézményünkből 70 pályázott 98 pályázattal és közülük 44 iskola/óvoda nyert támogatást. Őszi pályázatunkon a 101 pályázó intézmény 103 pályázatából 62 esetben tudtunk támogatást biztosítani. Szeptember folyamán a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával egyszeri didaktikus eszközfejlesztést is sikerült megvalósítanunk a 47 kiemelt, társalapított, és társalapítás alatt lévő oktatási intézményünkben. A felkínált oktatást segítő eszközök közül választhattak az intézmények és ilyen módon 7 iskola multifunkcionális fénymásolót és szkennert, 19 iskola projektort, 21-en pedig interaktív táblát kaptak tartós használatba az MNT-től, két millió dináros összértékben. 


Az oktatás minőségének javítása érdekében további tankönyvek minőségi értékelésére, jóváhagyására is sor került az idei évben. 19 általános iskolai tankönyvet és munkafüzetet hagyott jóvá a Magyar Nemzeti Tanács.

4. A nemzeti önazonosságot erősítő tartalmak erőteljes megjelenése a magyar nyelvű oktatásban és az anyanyelvápolásban


A 2012-es évet a Külhoni magyar óvodák évének nyilvánította a magyar állam. Ennek keretében számos a magyarságot, önazonosságunkat erősítő rendezvényre került sor. Célként a gyarapodó közösség megteremtése, nyelvünk és kultúránk felvállalása volt megfogalmazva, és ebben a keretben erősítették a programok a kisközösségeket, óvodapedagógusokat, szülőket. A program megvalósításában az MNT vállalta a szervező szerepkört. Kitűnő anyaországi néptánc oktatók, népmese- és néphagyomány őrző pedagógusok jutottak el szórvány óvodáinkba. Muzslán, Székelykevén, Újvidéken, Torontálvásárhelyen, Bácskossuthfalván építettek magyarságélményből közösséget. Száz óvodapedagógusunk nemzettudat-erősítésének tartalmi keretét adja az a most szerveződő szakmai továbbképzés is, ahol néptánc, népmese, népdal, népi hagyományaink módszertani átadását sajátíthatják el neves előadók segítségével.


Kétszáz óvodapedagógusoknak készített módszertani csomag is fogja segíti majd ezen tartalmak megjelenését óvodáinkban. 


Az Anyanyelvápolás, a nemzeti kultúra elemeivel tantárgy fontos identitásformáló lehetőségünk, elsősorban azokon a területeken, ahol már nem áll rendelkezésünkre anyanyelvű oktatás. Tavaly a tíz nemzeti tanács által egyeztetett és a Tartományi Oktatási, Közigazgatási és Nemzeti Közösségi Titkárság támogatásával kidolgozott kritériumrendszert meghatározó dokumentumot a tantárgy lebonyolításáról eljutattuk a nyár folyamán minden érintett iskolához és a három iskolaigazgatósághoz is. Talán ennek eredménye lett, hogy az idei tanévben nem érkeztek panaszok a MNT-hez a tantárgy megtartásának nehézségéről a kivitelező szaktanárok részéről.


A népi hagyományok című választható tantárgy magyar vonatkozású, tantárgy kiegészítőként használható tantervét és programját eljutattuk minden magyarul is oktató iskolánkba. Azt is kértük az  iskolavezetéstől, hogy ösztönözzék tanítóik, diákjaik, szüleik választását ezen tantárgy irányába. A tantárgy fontosságának felismerése és népszerűségének növelése céljából még az idei iskolaévben továbbképzést tervezünk osztálytanítóink számára.
5. Szerb nyelv hatékonyabb tanulása és elsajátítása


A szerb nyelv, mint környezetnyelv tantárgy tanterve és programja továbbra sem jóváhagyott a minisztérium részéről. Ezáltal alternatív programokban gondolkodva valósítottuk meg programjainkat az idén. 


Óvodáinkban két helyszínen, Nagybecskereken és Nagykikindán zajlik az MNT támogatásával ingyenes, heti két órás, játékos magyar nyelv bevezetés.  Nagybecskereken a tavalyi iskolaévben 17 óvodában közel 200 kisgyermek, Nagykikindán 5 óvodában közel 70 gyermek kapcsolódott be az MNT által támogatott programba. Célunk a magyar nyelv és kultúra közelítése a szerb lakosság, gyerekek felé, ezáltal a jobb megértés a tolerancia szellemének növelése, másrészt azon magyar gyermekek felkutatása, akik ugyan szerb csoportba járnak, de a magyar nyelv ismerete okán még megszólíthatók a magyar közoktatás javára.


A felsőoktatásban résztvevők és az egyetemre készülő középiskolások számára a Szerb nyelv tanulását az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karán működő Szerb Nyelv, Mint Idegen Nyelv oktató központ programja alapján tudtuk leghatékonyabban megszervezni. Erre vonatkozóan két felzárkóztató képzést szerveztünk: egyet a harmadéves középiskolások részére a nyári szünidőben, egyet pedig az egyetemekre bekerült diákok részére, szeptember folyamán. 
5.1. A harmadikos középiskolások szerb nyelvi képzése 2012-ben

Előzmények


A Magyar Nemzeti Tanács felsőoktatási tájékoztató körútja alkalmával első körben a középiskolák vezetőivel találkozott. A zentai találkozó alkalmával felmerült az az igény, mely szerint a szerb nyelvi képzést nem csak az érettségizőknek, hanem a harmadik osztályos tanulóknak is fontos lenne megszervezni. Ehhez az MNT Hivatala elkészített egy kérdőívet, melyet kiosztottunk a vajdasági harmadikos középiskolások körében. A kérdőívet 20 középiskolába jutattuk el. A diákok 727 db. kérdőívet töltöttek ki, melyekben 375-en jelezték, hogy szeretnének szerb nyelvi felzárkóztatáson részt venni. 

A képzés előkészítése


A képzést megelőzően programegyeztetés történt az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karának Szerb Nyelv, Mint Idegen Nyelv Központjának vezetőivel. A képzés a Központ által kidolgozott „Letnja Škola srpskog jezika” programján alapult és az általuk kiadott Naučimo Srpski 1 és Naučimo Srpski 2 tankönyvcsomagjait használta a kivitelező. 

Az előlátott program szerint a tanfolyam 80 iskolai órát foglalt magába. A képzéseket napi 4 iskolaórában, heti 5 napon keresztül tartották, négy héten át egy-egy csoportnak. Az újvidéki helyszínen (az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karának szervezésében) az intenzív szerb nyelvi képzés 3 hétig tartott.

A tanárok kiválasztása, felkészítése


A tanárok kiválasztásánál alapvető szempont volt a képzésen alkalmazott program ismerete.


A tanfolyamon oktató tanárok között voltak fiatal gyakorló tanárok és végzős egyetemi hallgatók, az MNT demonstrátori ösztöndíjasai. Célunk volt, hogy a gyakorló (a programban már előzőleg is részt vett) tanárok munkájához hozzá tudjuk hasonlítani a demonstrátoraink munkájának hatékonyságát.


A program keretein belül összesen 5 tanárral foglalkoztunk.

A szintfelmérők előkészítése és lebonyolítása


A képzést 2012. június 9-én tudásszintfelmérés előzte meg.


A tudásszintfelmérés célja az volt, hogy egy-egy csoport tagjai megközelítőleg azonos tudásszintűek legyenek. 


Akik ebben az időpontban nem tudtak személyesen résztvenni a szintfelmérőn, azok számára biztosítottuk az elektronikus szintfelmérést június 30-ig. Akik erről is lemaradtak, azoknak lehetőségük volt a képzés első napján az adott helyszínen megírni a tesztet.

A szintfelmérők értékelése és a csoportok kialakítása az egyes helyszíneken


A szintfelmérőre jelentkezett diákok száma összesen 86 volt. 

Ennek alapján a képzés a következő beosztás szerint történt:

-Szabadkán 2 csoport indult, mindkettő júliusban,

-Topolyán júliusban indult 1 csoport,

-Óbecsén szintén 2 csoport volt, augusztusban (július 30-án kezdtek),

-Zentán 2 csoport indult, mindkettő augusztusban (szintén július 30-i kezdéssel ),

-Újvidéken július 22-én kezdődött a képzés.

A szerb nyelvi képzés helyszínei és időpontjai a következők voltak:

Szabadka – Diákotthon, 2012. 07. 02. – 2012. 07. 27. 

Topolya – Vajdasági Magyar Felnőttképző Társaság, 2012. 07. 03. – 2012. 07. 30.

Óbecse –Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör – 2012. 07. 30. – 2012. 08. 24.

Zenta – Thurzó Lajos Művelődési Központ , – 2012. 07. 30. – 2012. 08. 24.

Újvidék – az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karának Szerb Nyelv, Mint Idegen Nyelv Központja, – 2012. 07. 22. – 2012. 08. 10


A képzéshez szükséges tankönyvcsomagokat a kivitelező díjmentesen biztosította a képzésben résztvevő tanulók valamint az oktatók számára.

A tankönyvcsomag tartalmazta a tankönyvet, a gyakorlófüzetet és az ehhez tartozó CD-ket.


Az oktatók naplót vezettek, amely magába foglalta a tanulók órákon való jelenlétének nyilvántartását, a tudásuk folyamatos értékelését és a tervezett tananyag megvalósításának menetét.


A képzésben részvevő tanulók tudásszintjének követése céljából az oktatók heti szinten tesztelték a diákokat.


A tanfolyam végén a diákok záróvizsgát tettek. A sikeresen záróvizsgázott tanulók a tanfolyam végén tanúsítványt vehettek át. 

A tanfolyamot eredményesen fejezett tanulók száma 45 volt. 


A tanfolyam végén a kivitelező a következő tapasztalatokat, véleményeket, igényeket fogalmazta meg a jövőre vonatkozólag:

- az elektronikus szintfelmérés lehetővé tette azon diákok számára is a képzésbe való bekapcsolódást, akik személyesen nem tudtak tesztet írni a kijelölt helyszíneken, azonban találkoztunk néhány olyan esettel, amikor az így megírt teszt nem a diák valós tudásszintjét tükrözte, és ebből kifolyólag a tanfolyam első időszakában szükség volt a csoportbeosztás módosítására,

- a jövőben nagy szükség lenne a képzés népszerűsítésére a képzés helyszínein is, mégpedig helyi szervezők bevonásával, amely lehetővé tenné több érintett diák bekapcsolódását a képzésbe,

- a tanfolyam során több olyan eset volt, amikor a tanulók a megfelelő tömegközlekedés hiánya miatt kénytelek voltak a képzéstől elállni vagy azt megszakítani. Ennek megoldására ajánljuk újabb helyszínek bevonását az oktatásba,  pl. a Tisza-mentén, valamint a tanév folyamán újabb tanfolyamok szervezését.


A képzés végén a tanulók véleményezték a tanfolyamot. A képzésben résztvevők kivétel nélkül hasznosnak ítélték meg a tanfolyamot. Véleményük szerint bővült a szókincsük, nyelvtani tudásuk is gyarapodott, de főként a kommunikációs készségük javult. Szerintük az órák jó hangulatban teltek, ami lehetővé tette, hogy viszonylag felszabadultan kommunikáljanak. A későbbiekben is szeretnének hasonló képzésen résztvenni.


A diákok többsége úgy ítélte meg, hogy a tanfolyam rövid, a munkatempó viszont nagy volt.


A tanárok szintén pozitívan értékelték a tanfolyamot. Elsősorban a tanulók órákon való aktív részvételét mérlegelték, és ezzel nagyrészt elégedettek voltak. Az ő megítélésük szerint is a tanfolyam jó alapot adott a diákoknak, a tudás továbbfejlesztése érdekében azonban szükség lesz a további folyamatos tanulásra és a nyelv használatára.


Persze akadtak más példák is. Néhány diák rendszertelenül járt a képzésre, ennek eredményeként nem tudott vizsgázni, de volt olyan eset is, amikor a tanuló elállt a képzéstől.


A tanfolyam előkészítése és szervezése során találkoztunk a szerb nyelvi képzésre való igényekkel más korosztályok részéről is, ezek:

- általános iskolát fejezett diákok, középiskolába induló diákok,

- már munkaviszonyban lévő vagy épp elhelyezkedni kívánó fiatalok,

- magyarországi egyetemeken tanuló diákok, akik diplomaszerzés után itthon szeretnének elhelyezkedni.

5.2. A negyedikes középiskolások / felvételizők szerb nyelvi képzése 2012-ben


A Magyar Nemzeti Tanács és az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Kar Szerb Nyelv, Mint Idegen Nyelv Központ között létrejött 285/2012-es számú tudományos-kutatási együttműködésről szóló szerződésének értelmében a Központ, mint kivitelező vállalta a negyedik osztályt fejezett középiskolás diákok szerb nyelvi képzésének megszervezését és teljes lebonyolítását.

Előzmények
A Magyar Nemzeti Tanács felsőoktatási tájékoztató körútja alkalmával 35 középiskolában találkozott az érettségiző diákokkal, akik kitöltötték az előre elkészített kérdőívet. Kitöltött kérdőívek száma 1152 darab volt. Az igény a szerb nyelvi képzésre 309 fő volt. 

A képzés előkészítése


A képzést megelőzően programegyeztetés történt az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karának Szerb Nyelv, Mint Idegen Nyelv Központjának vezetőségével. Az újvidéki helyszínen (az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karának szervezésében) az intenzív szerb nyelvi képzés 4 hétig tartott.

A szintfelmérők előkészítése és lebonyolítása


A kérdőívezés után az MNT Hivatala kiküldte a leveleket az igennel válaszoló 309 főnek. Közülük 92-en jelezték, hogy eljönnek a szintfelmérőre.


A képzést 2012. szeptember 1-én tudásszint felmérés előzte meg.


A tudásszint felmérésre Újvidéken, a Bölcsészettudományi Kar épületében került sor. 

A szintfelmérők értékelése és a csoportok kialakítása az egyes helyszíneken


A szintfelmérőre jelentkezett diákok száma összesen 92 volt és közülük 97-en írták meg a szintfelmérő tesztet. 

Ennek alapján a képzés a következő beosztás szerint történt, hét csoportban:

1. csoport – A1 szint – 15 fő (előadó: Majer Klementína)

2. csoport – A1 szint – 15 fő (előadó: Bognár Irma)

3. csoport – A1 + szint – 14 fő (előadó: Rédli Jelena)

4. csoport – A1+ szint – 13 fő (előadó: Biljana Babić)

5. csoport – A2 szint – 13 fő (előadó: Zoran Simić)

6. csoport – B1 szint – 13 fő (előadó: Milena Zorić)

7. csoport – B2 szint  – 14 fő (előadó: Strahinja Stepanov/Jasmina Dražić)

A szerb nyelvi képzés helyszíne és időpontja a következő volt:

Újvidék – Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Kar, – 2012. 09. 04. – 2012. 09. 28.
A tanulók fejlődése 


A tanfolyam végén a diákok záróvizsgát tettek. A sikeresen záróvizsgázott tanulók a tanfolyam végén tanúsítványt vehettek át. 


A tanfolyamot eredményesen fejezett tanulók száma 65 volt. 

6. Magyar nyelvű felsőoktatás általános fejlesztése


Az Óbudai Egyetem, az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar valamint a Magyar Nemzeti Tanács együttműködésének keretében, a 2012/2013-as tanévben Szabadkán megindulhatott a magyar nyelvű Informatikus mérnök-tanár mesterképzés.  Az augusztusi, második jelentkezési időszakban összesen 22-en jelentkeztek a mesterképzésre. A jelentkezők zöme a szabadkai Műszaki Szakfőiskolán szerzett mérnöki oklevelet. A tanítás szeptember 28-án kezdődött meg, melyen már a felvételt nyert 16 hallgató kezdte meg a tanulmányait. 


Megtörtént az Újvidéki Egyetem Oktatási Központjával közösen beadott mesterképzés akkreditálása, mely a szakközépiskolákban dolgozó szaktanárok pedagógia kompetenciájának megszerzésére irányul magyar nyelven is. Erre a képzésre 10 helyet kapott a MTTK.

Az elmúlt évben a MTTK tovább javította, fejlesztette a képzés infrastrukturális feltételeit. Ez a tetőtér javítását, 5 minősített oktató felvételét és az elkövetkező időszak akkreditációs feltételeinek megteremtését és előkészítését jelentette. 


Az elmúlt évben tovább folytatódtak a tárgyalások az Újvidéki Egyetem Természettudományi Karával egy kihelyezett kétszakos tanárképzésről.

A Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán lezajlott az akkreditációs minőségellenőrzés, és meghosszabbították a működési engedélyüket, továbbá két új szakirányt is akkreditáltak: ezek a Mechatronika, és a Műszaki Kommunikációs Menedzser szakok.

A két új szakra 2012 nyarán már lehetett felvételizni. A műszaki kommunikációs menedzsment szakirányra olyan nagy volt az érdeklődés, hogy túljelentkezést eredményezett (82 fő a kiírt 60 helyre). A mechatronika szakirányra viszont a kiírt 24 helyre 19 fő jelentkezett.


Továbbra is folyik az általános tárgyak (pedagógia, pszichológia, szociológia) magyar nyelvű oktatása az Újvidéki Egyetem több karának hallgatói részére, összevonva.

7. A szakképzési-felnőttképzési intézményhálózat és a szakképzés fejlesztése

A Magyar Nemzeti Tanács felnőttképzés és szakképzés fejlesztésére munkabizottságot hozott létre, amely elkészítette a Felnőttképzési Stratégiát a 2012 és 2017 közötti időszakra. A stratégia jelenleg elfogadásra vár. A felnőttképzési programok megvalósításának koordinálásával a magyarkanizsai Cnesa Oktatási és Művelődési Intézményt bízná meg a Magyar Nemzeti Tanács, amely első lépésben egy felnőttképzési portált és egy összehangolt képzési hálózatot hozna létre térségünkben.
                                                                                                             Joó-Horti Lívia

                                                                                                 a Közoktatási Bizottság elnöke

                                                                                                            Lengyel László
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