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TERÜLETI ÉS NEM TERÜLETI AUTONÓMIA

magyar nyelvű jogi-tudományos tanácskozás

2014.

A Magyar Nemzeti Tanács 2014-bеn is megszervezi hagyományos jogi tanácskozását, amely idén első ízben tudományos jelzőt kap azáltal, hogy az Union Egyetem kötelékébe tartozó Dr. Lazar Vrkatić Jogi és Üzleti Tanulmányok Kara bekapcsolódott a szervezésbe. A résztvevők idén is tudományos előadásokat hallgathatnak meg magyar nyelven szerbiai és magyarországi jogi professzoroktól, illetve kutatóktól, melyek révén a résztvevők gyarapíthatják mind jogterminológiai mind szakmai ismereteiket. A tanácskozáson ismertetett nemzetközi, európai és szerbiai autonómia-modellekkel foglalkozó esettanulmányok kétségtelenül új információkkal szolgálnak majd mind a tudományban mind a gyakorlatban tevékenykedő jogászoknak. 

A TERÜLETI ÉS NEM TERÜLETI AUTONÓMIA az összehasonlító, a nemzetközi és a tételes jogban című magyar nyelvű jogi-tudományos tanácskozásra 2014. június 5. és 7. között Palicson (helyszín: „Ellitte-Palić“ – Kisvendéglő, 24 413 Palics, Hősök parkja 9., Paligo palus konferencia terem) kerül sor. 
Elsősorban jogászokat várunk, de a részvétel nyitott minden érdeklődő számára, akinek az igazságszolgáltatásban, közigazgatásban és rokonterületeken való munkája során az autonómia terén szerzett új ismeretek hasznosak lehetnek. A tanácskozás teljes egészében magyar nyelven folyik. 

A RÉSZVÉTELI DÍJ szerbiai résztvevők esetében 5000,00 dinár, külföldiek esetében 45,00 euró résztvevőnként. Ez magában foglalja a szeminárium összes programján való részvételt, ideértve a borkóstolót, a frissítőket, a kísérő anyagot és a tanácskozás előadásaiból összeállított Létünk című folyóirat különszámát.
KEDVEZMÉNY csoportos intézményi jelentkezés esetén: 

Ha egy intézmény legalább 5 résztvevőt jelent be, a részvételi díjra 20% kedvezmény, ha legalább 10 résztvevőt jelent be, akkor pedig 40% kedvezmény jár. 

Kérjük, a jelentkezési lapon jelezzék a kedvezményre való igényüket!
 A részvételi díj nem tartalmazza a szállást és az ebédet. 
A részvételi díjat a  szerbiai résztvevők esetében a Magyar Nemzeti Tanács folyószámlájára kérjük befizetni: 310-152516-20 NLB Bank, a befizetés rendeltetése: részvételi díj a 2014-es tanácskozáson, a jogosult: Magyar Nemzeti Tanács, Szabadka.
A részvételi díjat  külföldi résztvevők esetében a Magyar Nemzeti Tanács devizaszámlájára kérjük befizetni: NLB Bank , SWIFT: CONARS22, IBAN: RS35310007080200123081, 
a befizetés rendeltetése: részvételi díj a 2014-es tanácskozáson, a jogosult: Magyar Nemzeti Tanács, Szabadka.
Kérjük, hogy június 2-áig juttassák el az alábbi címre az érdeklődők adatait tartalmazó JELENTKEZÉSI LAPOKAT és a BEFIZETÉSI UTALVÁNY FÉNYMÁSOLATÁT postán, faxon vagy e-mailen a lenti címek egyikére! (Minden részvevő részére külön jelentkezési lapot szíveskedjenek kitölteni.)

Magyar Nemzeti Tanács

Age Mamužića 11/II

24000 Szabadka

vagy a 00 381 24 524 534 faxszámra vagy az office@mnt.org.rs e-mail címre.

*

SZÁLLÁS ÉS/VAGY ÉTKEZÉSI LEHETŐSÉG


Habár a részvételi díj nem foglalja magába a szállás és étkezés költségeit, a TERÜLETI ÉS NEM TERÜLETI AUTONÓMIA c. jogi-tudományos tanácskozás résztvevői részére Elitte-Palić kft. a következő lehetőségeket nyújtja: 

· Szállás reggelivel a Park Hotelben 3.314,00 dinár/személy/nap (kb. 30,00 euró)
· Szállás teljes ellátással a Park Hotelben 4.484,00 dinár/személy/nap (kb. 40,00 euró)
· Menü ebéd ital nélkül a Kisvendéglőben június 6-án és 7-én 800,00 dinár/személy/nap a TERÜLETI ÉS NEM TERÜLETI AUTONÓMIA c. jogi-tudományos tanácskozás azon résztvevői részére, akik nem vették igénybe a szállást. (kb. 7,00 euró)

A foglalás és fizetés részleteiért forduljon Nikolić Szilviához az Elitte-Palić kft.-ben a 024/753-245 vagy 065/5-753-125 telefonszámon. 

Minden további kérdésével forduljon Beretka Katinkához a Magyar Nemzeti Tanácsban a  + 381 24 524 534 telefonon és/vagy beretka@mnt.org.rs e-mailen.
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