       A Magyar Nemzeti Tanács (továbbiakban: Tanács) A Nemzeti kisebbségek nemzeti tanácsairól szóló törvény 10. szakasza (1) bekezdésének 10. pontja alapján (Szerb Köztársaság Hivatalos Közlönye 72/2009) Tanács Alapszabályának 16. szakasza (1) bekezdésének f), j) és r) pontja, 22. szakasza  (1) bekezdésének a)pontja, 31. szakasza (1) bekezdésének e.) pontja és 48. szakasz (1) bekezdése alapján (elfogadva 2010. július 3-án 12/2010 iratszám és 2010. július 30-án 16/2010 iratszám alatt  alatt), a VII. rendes ülésén, 2011.január 31-én meghozza
A MAGYAR NEMZETI KÖZÖSSÉG EGYÉNI ÉS KOLLEKTÍV JOGAINAK VÉDELMÉRŐL SZÓLÓ ELJÁRÁSOK FOGANATOSÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ ZÁRADÉKOT
1. szakasz
           A Magyar Nemzeti Tanács eljárást indít az Alkotmánybíróság, a polgári jogvédő, a tartományi és a helyi ombudsman, valamint más hatáskörrel rendelkező szervek előtt, amikor megítélése szerint a magyar nemzeti kisebbséghez tartozónak az Alkotmányban, törvényekben és más jogszabályokban szavatolt jogainak és szabadságjogainak megsértésére sor kerül.
            Egyéni jogvédelem esetén a magyar nemzeti kisebbséghez tartozó nevében a jelen szakasz 1. bekezdésében foglalt eljárást megszerzett írásos meghatalmazás alapján indítja meg.  

2. szakasz
             Az 1. szakaszban meghatározott eljárásokat a Magyar Nemzeti Tanács nevében a Tanács Közigazgatási Hivatala készíti elő és nyújtja be a megfelelő hatáskörrel rendelkező szerv felé, a beadványokat a Tanács elnöke írja alá és képviseli a Tanácsot az eljárások során. 
3. szakasz 

          A Tanács Közigazgatási Hivatala az 1. szakasz alapján megindított eljárásokról és a lefojtatott eljárások végkimeneteléről évente legkevesebb egy alkalommal jelentést tesz a Tanácsnak.

4. szakasz

Jelen záradék az elfogadásának napján lép hatályba.

            Jelen záradék a Tanács hivatalos honlapján kerül közzétételre. 
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