        A Magyar Nemzeti Tanács (továbbiakban: Tanács) a Tanács Alapszabályának 16. szakasza (1) bekezdésének h.) pontja és a 48. szakasza (1) bekezdése alapján (elfogadva 2011. október  20-án H/56/2011 iratszám alatt) a Tanács XXIII. rendes  ülésén, 2012. augusztus 14-én  meghozza

AZ ÚJVIDÉKI EGYETEM JOGI KARÁN A 2012/2013-AS TANÉVRE VONATKOZÓ 

FELVÉTELI VIZSGÁVAL KAPCSOLATOS ZÁRADÉKOT

1. szakasz 
             A Magyar Nemzeti Tanács ELFOGADJA az Újvidéki Egyetem Jogi Karán a 2012/2013-as tanévre vonatkozó felvételi vizsgával kapcsolatos tájékoztatót.  
2. szakasz 
             A Magyar Nemzeti Tanács FELKÉRI az Újvidéki Egyetem rektorát, az Újvidéki Egyetem Jogi Karának dékánját és egyetemi tanácsát, hogy a második iratkozási körben biztosítsa a felvételi vizsga megismételt megszervezését magyar nyelven, történelemből valamint magyar nyelvből és irodalomból a 2001-től fennálló gyakorlatnak megfelelően, azok számára is akik részére ez az első körben nem volt biztosított.  
3. szakasz
            A Magyar Nemzeti Tanács FELKÉRI az illetékes köztársasági minisztériumot valamint az illetékes tartományi titkárságot, hogy törvényes hatáskörei mentén hasson oda, hogy az Újvidéki Egyetem Jogi Kara a második iratkozási körben biztosítsa a felvételi vizsga megismételt megszervezését magyar nyelven, történelemből valamint magyar nyelvből és irodalomból a 2001-től fennálló gyakorlatnak megfelelően, azok számára is akik részére ez az első körben nem volt biztosított.  

4. szakasz

     Jelen záradék az elfogadásának napján lép hatályba.

           Jelen záradék a Tanács hivatalos honlapján kerül közzétételre. 

 MAGYAR NEMZETI TANÁCS

 Szabadka,Ago Mamužić u 11./II.
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