Az MNT XLII. rendes ülésén elhangzott képviselői kérdések és válaszok
 

I.  Rácz Szabó László tanácstag felszólalásában a következő képviselői kérdéseket tette fel és kért választ a következők szerint:
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    Képviselő úrnak a Magyar Nemzeti Tanács XLII.. rendes ülésén 2014. május 15-én  elhangzott  képviselői kérdéseivel kapcsolatosan,  a következő válaszokat adom: 
1./ A Magyar Nemzeti Tanács tagjai jelenlétének illetve aktivitásának paramétereiről már készült egy kimutatás (a XXV-ik üléssel bezárólag), a választási ciklus végén elkészülő négy éves beszámolóban szintén szerepelni fognak hasonló jellegű kimutatások, amelyek az elmúlt négy évre vonatkoznak, ezért képviselő úr türelmét kérem annak előterjesztéséig. 
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II. Vass Tibor tanácstag felszólalásában a következő képviselői kérdéseket tette fel és kért választ a következők szerint:
      A kérdése az lenne, hogy dr. Zsoldos Ferenc milyen munkaviszonyt alakított, milyen a munkaszerődése, mint hivatalnok dolgozik-e, állandó munkaviszonyba van-e, teli-munkaidővel-e, ezekre szeretne választ kapni. Szerinte az alelnökök tiszteletdíjasan végzik munkájukat. Ilyen példa nincs a parlamentarizmusban. Ezek a szabályok lehet csak a Magyar Nemzeti Tanácsban nem honosak. Elmondta, hogy ezt komolyan gondolja, hogy ha valaki egy forrásból két fizetést kap akkor az kétfizetéses. Szerinte ez nem korrekt, és ezért vár választ arra, hogy milyen munkaszerződése van és mennyi a bére. 

      Képviselő úrnak a Magyar Nemzeti Tanács XLII.. rendes ülésén 2014. május 15-én  elhangzott  képviselői kérdéseivel kapcsolatosan,  a következő válaszokat adom: 
1./ Dr. Zsoldos Ferenc, az MNT  alelnöke és a Civil Konzultatív Testület elnöke, 2013 januárjától van munkaviszonyban a Magyar Nemzeti Tanácsnál mint a Civil Kozultatív Testület elnöke fél munkaidőre vontakozó munkaszerződéssel. Erre a XLII. rendes ülésen is módosított határozat nyújt lehetőséget (A Magyar Nemzeti Tanács szerveiben levő munkahelyek szabályozásáról szóló határozat), amely a hatályos munktörvénnyel és a Magyar Nemzeti Tanács Alapszabályával és egyéb aktusaival összhangban rendezi a Tanácsban illetve a Tanács szerveiben történő foglalkoztatást. Dr. Zsoldos Ferenc alapbére 40 ezer dinárt tesz ki, és elmondható hogy a részére meghatározott heti húsz munkaórát tisztességesen ledolgozza a hivatalban, amiről az általa benyújtott beszámolók is tanúskodnak.    

      Tisztelt képviselő úr, mint ahogyan azt a XLII. ülésen is elmondtam folyamatosan két fogalmat kever össze (más a Tanácsnál tisztséget betöltő személyek esetében is), az egyik a munkaviszonyból eredő bérjövedelem, a másik pedig az egyéb juttatások, díjak, illetékek és egyéb jövedelmek, mint  amiről eddig már több ízben kapott írásbeli és szóbeli tájékoztatót is a feltett kérdései kapcsán.                                                                           
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