	TÖRVÉNY 
AZ ADOMÁNYALAPOKRÓL ÉS AZ ALAPÍTVÁNYOKRÓL
(Az SZK Hivatalos Közlönye, 88/2010. és 99/2011. szám – más törvény)


 

I. ALAPRENDELKEZÉSEK
A szabályozás tárgya

1. szakasz
Jelen törvény az adományalapok és az alapítványok alapítását és jogi helyzetét, valamint vagyonát, belső szervezeti felépítését, cégjegyzékbe való bejegyzését és törlését, tevékenységét, státusbeli változásait, az adományalap és az alapítvány tevékenységének felügyeletét, a tevékenység megszűnését és a tevékenységével kapcsolatos más fontos kérdéseket, továbbá a külföldi adományalapok és alapítványok képviseleteinek jogi helyzetét és tevékenységét szabályozza. 
Adományalapok és alapítványok
2. szakasz
Az adományalap, a jelen törvény értelmében tagság nélküli jogi személy, amely számára az alapító bizonyos vagyont különít el (induló vagyon), adományozási tevékenység folytatásával közhasznú célok vagy magánérdek megvalósítása érdekében, azaz olyan célra, amelyet az Alkotmány vagy a törvény nem tilt.

Az alapítvány, a jelen törvény értelmében, tagság és induló vagyon nélküli jogi személy, melyet adományozási tevékenység folytatásával közhasznú célok vagy magánérdek megvalósítására alapítottak, azaz olyan célra, amelyet az Alkotmány vagy a törvény nem tilt.
Az adományalap és az alapítvány céljai  

3. szakasz
A közhasznú célok megvalósításának tekinthető, a jelen törvény értelmében, az emberi, polgári és kisebbségi jogok megismertetésére és védelmére, a demokrácia értékeinek, az európai integrációnak és a nemzetközi megértés megismertetésére, a fenntartható fejlődésre, a regionális fejlődésre, a nemek egyenjogúságára, a szociális- és egészségvédelem fejlesztésére, a kultúra és a nyilvános tájékoztatás megismertetésére és fejlesztésére, a tudomány, az oktatás, a művészet és az amatőr sport megismertetésére és népszerűsítésére, a fogyatékkal élők helyzetének javítására, a gyermekekről és fiatalokról való gondoskodásra, az idősek segítésére, a környezetvédelemre, a korrupció elleni harcra, a fogyasztóvédelemre, az állatvédelemre, humanitárius és más tevékenységekre irányuló tevékenységek, amelyek révén az adományalapok és az alapítványok közhasznú célokat, illetve érdekeket valósítanak meg. 
Az adományalapok és az alapítványok az e szakasz 1. bekezdése szerinti közhasznú célokat valósítanak meg, ha a tevékenységük olyan meghatározott személyek csoportjára irányul, akik meghatározott hivatást folytatnak, nemzeti, nyelvi, kulturális és vallási csoporthoz, nemi vagy származási csoporthoz tartoznak, illetve egy meghatározott területen élnek.

Magánérdek megvalósításának tekintendő, a jelen törvény értelmében, az adományalap alapítójának, családjának vagy harmadik személyek egyéni érdekei megvalósítására irányuló tevékenység (családi adományalapok, melyeket a családtagok továbbtanulása céljából vagy egyéb jogilag engedélyezett célra alapítanak). 
Adományalap és alapítvány mint nonprofit nem kormányzati szervezet

4. szakasz
Az adományalapok és az alapítványok, a jelen törvény szerint nonprofit nem kormányzati szervezetek.
Az adományalap és az alapítvány alapításának önkéntessége és önállósága 

5. szakasz
Az adományalapok és alapítványok alapítása önkéntes, és céljaikat önállóan jelölik ki.
Az adományalapok és az alapítványok tiltott céljai

6. szakasz
Az adományalapok és az alapítványok céljai nem lehetnek ellentétben a jogrendszerrel, különösen nem irányulhatnak az alkotmányos rend erőszakos megdöntésére és a Szerb Köztársaság területi egységének megbontására, a szavatolt emberi vagy kisebbségi jogok megszegésére vagy faji, nemzeti, vallási vagy más hovatartozás vagy elkötelezettség, valamint nem, származás, fizikai és pszichikai jegyek vagy képességek miatt egyenlőtlenség, gyűlölet és türelmetlenség szítására vagy ösztönzésére.
Az adományalapok és az alapítványok céljai és tevékenységei nem irányulhatnak politikai pártok külön érdekeinek érvényesítésére.

Politikai pártok az e szakasz 2. bekezdése szerinti külön érdekének tekintendő a választási kampányban való közvetlen részvétel, vagy támogatási eszközök gyűjtése a választási kampányhoz meghatározott pártok, koalíciók vagy jelöltek számára, valamint politikai pártok, koalíciók és jelöltek finanszírozása.  

A hagyatékozással alapított adományalapok nem irányulhatnak olyan magánérdekek érvényesítésére, melyek ellentétesek a hagyatékozás megsemmisítését szabályozó törvényrendelkezésekkel.

Adókedvezmények

7. szakasz
Közhasznú cél érvényesítése érdekében alapított adományalap és alapítvány tehermentesen szerzett eszközeire (önkéntes adakozásból, ajándékból, felajánlásból, pénzügyi támogatásból, hagyatékból és hasonló) törvénnyel magállapított adókat nem kell fizetni.

A tevékenység nyilvánossága

8. szakasz
A közhasznú célokat megvalósító adományalap és alapítvány köteles a tevékenységéről szóló éves beszámolót az internet útján, kiadványban vagy egyéb alkalmas módon történő közzététellel a nyilvánosság számára hozzáférhetővé tenni.
Az adományalap és az alapítvány köteles az éves pénzügyi jelentést a Gazdasági Regiszterek Ügynökségének (továbbiakban: Ügynökség) elküldeni, összhangban a számvitelt és a könyvvizsgálatot szabályozó törvénnyel.
Az adományalapok és alapítványok alapítási ideje

9. szakasz
Az adományalapokat és az alapítványokat határozatlan vagy határozott időre alapítják. 

Az adományalapokat és az alapítványokat határozatlan időre alapítják, ha csak nem az alapító okiratban a létesítést határozott időben jelölik meg, meghatározott esemény bekövetkeztéig vagy cél eléréséig. 
Ha az alapító okirat nem határozza meg, hogy mennyi időre létesül az adományalap és az alapítván, úgy tekintendő, hogy határozatlan időre alapították.

II. ADOMÁNYALAPOK ÉS ALAPÍTVÁNYOK MEGALAPÍTÁSA
Az alapító és az alapító okirat
10. szakasz
Adományalapot és alapítványt egy vagy több cselekvőképes belföldi vagy külföldi természetes vagy jogi személy alapíthat.

Adományalap és alapítvány az alapításról szóló, írásos formában elkészített okirattal vagy szerződéssel alapítható (továbbiakban: alapító okirat).
Az alapító okiratot az alapító hozza meg.

Az alapító aláírását az alapító okiraton a törvénnyel összhangban kell hitelesíteni.

Az adományalap alapítható hagyatékozással, ha az örökhagyó nem jelölte ki a hagyaték végrehajtóját, azt a hagyatéki eljárás lefolytatására illetékes bíróság jelöli ki.
Az e szakasz 5. pontja szerinti hagyaték végrehajtóra, akinek a feladata az adományalapnak és az alapítványnak az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba történő bejegyzése, az öröklésre vonatkozó jogszabályok alkalmazandók.

A megalapított adományalaphoz és alapítványhoz más természetes vagy jogi személy is csatlakozhat társalapítóként, ha erről az alapító okirat másképpen nem rendelkezik, az adományalap és az alapítvány alapszabályában meghatározott módon. 
Az alapító okirat tartalma
11. szakasz
Az adományalap és az alapítvány alapító okirata tartalmazza: az alapító személynevét, illetve elnevezését és címét, illetve székhelyét; az adományalap és az alapítvány elnevezését és székhelyét; az alapítás célját, az adományalap és az alapítvány képviseletére meghatalmazott személy személynevét és címét; az alapító aláírását és személyi számát, illetve útlevelének számát és a kiadó ország nevét, ha az alapítók külföldi állampolgárok, ha az alapítók jogi személyek, akkor a jogi személy képviselőjének személyi számát, pecsétjét és aláírását, valamint az alapító okirat meghozatalának dátumát.
Az adományalap alapító okirata adatokat tartalmaz az adományalap induló vagyonáról, beleértve az induló vagyon bírósági szakértő által felbecsült értékét, ha az induló vagyon dologból vagy jogokból áll. 
Az alapító okirat az adományalap vagy az alapítvány alapítása vagy tevékenysége tekintetében jelentős más rendelkezéseket is tartalmazhat.
Az adományalap induló vagyona
12. szakasz
Az adományalap induló vagyona lehet dolgokban, jogokban és pénzben.

Az adományalap megalapításához szükséges induló vagyon értéke legalább 30 000 eurónak - a Szerb Nemzeti Banknak az alapítás napján érvényes középárfolyama szerint elszámolt - dinár ellenértéke.

Az e szakasz 2. bekezdésétől eltérően, az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba kivételesen bejegyezhető olyan adományalap is, mely induló vagyonának értéke kisebb, mint az e szakasz 2. pontjában meghatározott induló vagyon értéke, a kulturális ügyekben illetékes minisztérium (a továbbiakban: Minisztérium) előzetes véleményének beszerzését követően, illetve az olyan adományalapok esetében, amelyeket Vajdaság Autonóm Tartomány területén alapítanak – a tartomány kulturális ügyekben illetékes szerve előzetes véleményének beszerzése alapján, arról hogy az adományalap induló vagyona elegendő-e az alapítási célok megvalósítására. 

A jelen törvény 2. szakaszának rendelkezése nem vonatkozik azokra az adományalapokra, amelyeknek a vagyonát államosították.
Az e szakasz 3. bekezdése szerinti feladatot Vajdaság Autonóm Tartomány illetékes szerve ráruházott teendőként látja el. 
13. szakasz
Az örökhagyó halála pillanatában rendelkezésére álló jogok, melyeket végrendeletében közhasznú tevékenység megvalósítása céljából alapított adományalap vagy alapítvány javára rendelt, nem részei a hagyatéknak és nem számít bele a hagyaték értékébe, mely alapján kiszámítandó a köteles rész, ha csak az örökhagyó másképpen nem rendelkezett.

Az alapító okirat visszavonása
14. szakasz
Az alapító az adományalapnak vagy az alapítványnak az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba való bejegyzése előtt visszavonhatja az adományalap és az alapítvány alapító okiratát. 
Az alapító okirat megtámadása 

15. szakasz
Az adományalap és az alapítvány alapító okiratát megtámadhatja bármelyik alapítója a kötelmi jogokat szabályozó törvényben a semmiség okait szabályozó rendelkezéseken alapuló okokból.  

Az alapító jogai nem örökölhetők

16. szakasz
Az alapítók joga, hogy részt vesznek a közhasznú tevékenység megvalósítására alapított adományalap vagy alapítvány igazgatásában, és az adományalappal és az alapítvánnyal kapcsolatos egyéb jogaik nem szállnak át az örökösökre. 
III. AZ ADOMÁNYALAP ÉS AZ ALAPÍTVÁNY NEVE, SZÉKHELYE ÉS JELKÉPE
Az adományalap és az alapítvány neve
17. szakasz
Az adományalap és az alapítvány nevét az alapító okirat és az alapszabály határozza meg, és tartalmaznia kell az “adományalap” és az “alapítvány” szavakat.

Az adományalap és az alapítvány neve tartalmazhatja meghatározott természetes vagy jogi személy, ország, belföldi vagy külföldi szervezet, nemzetközi szervezet vagy területi egység nevét, a törvényben előírt feltételekkel.
Az e szakasz 2. bekezdése szerinti név, illetve elnevezés használatához szükséges a névadó természetes személy, jogi személy, illetékes szerv vagy szervezet egyetértése.
Az e szakasz 2. bekezdése szerinti természetes személy halála után, a nevének használatát egyenes ági öröklési rend szerinti örökösök hagyhatják jóvá. 

Ha nincs örökös az egyenes ági öröklési rend szerint, a Minisztérium bírálja el, az adományalap, illetve az alapítvány céljai és jelentősége alapján, hogy az adományalap vagy az alapítvány nevében szerepelhet-e történelmi személyiségek neve. Az Ügynökség az illetékes minisztérium véleményének beszerzése alapján jegyzi be az adományalapnak, illetve az alapítványnak az ilyen nevét.
Az adományalap, illetve az alapítvány neve, ha ezt az alapszabály előirányozza, az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba bejegyezhetők egy vagy több idegen nyelvű fordításban azzal, hogy a bejegyzés az adományalap, illetve az alapszabály szerb nyelven és cirill írással bejegyzett, illetve a nemzeti kisebbségek nyelvén és írásával történő bejegyzése után következik, ha az alapszabály előirányozza a nemzeti kisebbségek nyelvén és írásával történő bejegyzést. 
Az adományalap és az alapítvány neve tartalmazhat egyes idegen szavakat eredeti írásmóddal, ha ez nemzetközi szervezetek neve, amelynek az adományalap vagy az alapítvány tagja, ha ezek a szavak elfogadottak a szerb nyelvben, ha ezekre nincs megfelelő szó a szerb nyelvben, vagy holt nyelv szavairól van szó.
Az adományalap és az alapítvány neve a jelen törvény 6. szakaszának 1. bekezdése szerinti elemeket nem tartalmazhat.
Rövidített név
18. szakasz
Az adományalapnak és az alapítványnak lehet rövidített neve is, amelyet az adományalap és az alapítvány alapszabálya szabályoz.

A rövidített nevet bejegyzik az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba. 
A név és a rövidített név megkülönböztetése
19. szakasz
Az adományalap és az alapítvány neve, illetve rövidített neve nem lehet azonos az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba  bejegyzett, vagy korábban szabályosan bejegyzésre bejelentett más adományalapok vagy alapítványok nevével és rövidített nevével.

A név és a rövidített név kötelező használata 
20. szakasz
Az adományalap és az alapítvány neve és rövidített neve a jogforgalomban az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba bejegyzett formában használatos. 
Az adományalap és az alapítvány székhelye
21. szakasz
Az adományalap, illetve az alapítvány székhelye az a hely, ahonnan az adományalap és az alapítvány a tevékenységét irányítja, az adományalap, illetve az alapítvány alapító okiratában és alapszabályában meghatározott módon.

Az adományalap, illetve az alapítvány székhelyének a Szerb Köztársaság területén kell lennie.

Az adományalap, illetve az alapítvány székhelyét és címét bejegyzik az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba.
A vizuális identitás szimbóluma
22. szakasz
Az adományalapnak és az alapítványnak lehet jele, logotípiája és más szimbóluma, az alapszabályával összhangban.
Név-, székhely és jelkép változtatás
23. szakasz
Az adományalap és az alapítvány meghatalmazott szerve a törvénnyel, az alapító okirattal és az alapszabállyal összhangban megváltoztathatja az adományalap, illetve az alapítvány nevét, székhelyét és jelképét.
Az adományalapnak, illetve az alapítványnak az alapító okiratban meghatározott székhelye az alapszabállyal változtatható meg.
IV. AZ ADOMÁNYALAP ÉS AZ ALAPÍTVÁNY NYILVÁNTARTÁS
A Nyilvántartásba történő bejegyzésekre és a vezetésére illetékes szerv
24. szakasz
Az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartásba a bejegyzést (továbbiakban: Nyilvántartás) Az Ügynökség végzi, átruházott feladatként.

Az e szakasz 1. bekezdése szerinti Nyilvántartás részletes tartalmát és vezetésének módját a kulturális ügyekben illetékes miniszter (továbbiakban: Miniszter) írja elő. 
Az adományalapok és az alapítványok Nyilvántartásba való bejegyzéséért és az Ügynökség által a Nyilvántartás vezetésével kapcsolatos egyéb szolgáltatásokért járó díjszabást az Ügynökség igazgatóbizottsága határozza meg a Kormány jóváhagyásával.
Az Ügynökség az adományalapok és az alapítványok Nyilvántartását az Adományalap és Alapítvány Nyilvántartón (továbbiakban: Nyilvántartó) révén vezeti. 

A Nyilvántartó kinevezésének és felmentésének feltételei és eljárása tekintetében, valamint a felhatalmazásai és feladatai esetében a Cégbejegyzési Ügynökség alapítására és működésére vonatkozó törvény rendelkezéseit értelemszerűen kell alkalmazni, ha a jelen törvény másképpen nem rendelkezik.
Bejegyzés a Nyilvántartásba
25. szakasz
A Nyilvántartásba való bejegyzés a bejegyzési kérelem alapján történik.

A bejegyzési kérelem tartalmazza: a kérelem benyújtójának adatait, a Nyilvántartásba bejegyzendő adatokat, a kérelem benyújtásának dátumát és a kérelem benyújtójának aláírását.

A bejegyzési kérelmet az adományalap és az alapítvány meghatalmazott képviselője nyújtja be.
A kérelemhez mellékelni kell: 

1) az alapító vagy a meghatalmazott képviselő személyazonosságának igazolását, személyi igazolványának vagy útlevelének fénymásolatát, ha az adományalap vagy az alapítvány alapítója jogi személy, akkor kivonatot a bejegyzése szerinti nyilvántartásból; 

2) az adományalap, illetve az alapítvány alapító okiratát az alapítók hitelesített aláírásával, illetve az örökségről szóló jogerős határozatot, ha az adományalapot hagyatékozással alapították;

3) ha az adományalapot hagyatékozással alapították, a hagyatéki végrehajtó megbízásáról szóló határozatot; 
4) az adományalap és az alapítvány igazgatási szervének kinevezéséről szóló határozatot;
5) az adományalap és az alapítvány alapszabályát;

6) az adományalap alapításához szükséges pénzeszközök befizetési bizonylatát, illetve a bírósági szakértő becslését az adományalap alapítására szánt induló vagyon tárgyainak és jogainak értékéről;
7) egyéb törvénnyel megállapított okmányokat;

8) igazolást az illeték befizetéséről.
26-28. * szakasz
(Érvényessége megszűnt) 
Jogi személy minősítés megszerzése
29. szakasz
Az adományalap és az alapítvány jogi személy minősítést a Nyilvántartásba való bejegyzésének napjával szerez.
Az adományalap és az alapítvány tevékenységét a Nyilvántartásba való bejegyzése előtt nem kezdheti meg.
A Nyilvántartás tartalma
30. szakasz
A Nyilvántartás tartalmazza: az adományalap és az alapítvány nevét, székhelyét és címét; az adományalap, illetve az alapítvány megalapításának célját, azzal a megjelöléssel hogy olyan adományalapról van-e szó, amely közhasznú vagy magán célokat valósít meg; az adományalap és az alapítvány alapításának dátumát; a másodlagos gazdasági tevékenységet, melyet az adományalap vagy az alapítvány közvetlenül végez; az alapító személynevét, lakóhelyét, illetve tartózkodási helyét, személyi számát, ha az alapító jogi személy – elnevezését, székhelyét, törzsszámát, adóazonosító számát; az igazgatóbizottság tagjainak személynevét, személyi számát, azaz útlevélszámát; az adományalap, illetve az alapítvány képviselőjének családi és utónevét, lakóhelyét, illetve tartózkodási helyét; az adományalap, illetve az alapítvány alapításának időtartamát; alapszabályának módosítását és kiegészítését; a státusbeli változásának adatait; az adományalap induló vagyonának adatait; az adományalap, illetve az alapítvány működési engedélyének visszavonását; az adományalap és az alapítvány felszámolásának és a csődeljárásnak adatait; a Nyilvántartás bejegyzési határozatának számát és dátumát.
A Nyilvántartás a következő adatokat is tartalmazza, ha ezek az adatok léteznek, mégpedig:

1) rövidített név;

2) idegen nyelvű név;

3) az adományalap és az alapítvány jogforgalma szempontjából fontos adatok jegyzéke.
Ha a Nyilvántartásba bejegyzett adatok külföldi természetes vagy jogi személyre vonatkoznak, akkor a Nyilvántartásba a törzsszám helyett a külföldi természetes személy esetében útlevelének számát és a kiadó országot jegyzik be, a külföldi jogi személy esetében pedig azt a számot, mely alatt a jogi személyt a törzsnyilvántartásba bejegyezték és annak a nyilvántartónak  nevét. 
A Nyilvántartásba bejegyzett adatok megváltoztatása

31.* szakasz
A Nyilvántartásba bejegyzett adatok megváltoztatására a jelen törvénynek a Nyilvántartást szabályozó rendelkezéseit értelemszerűen kell alkalmazni.
A Nyilvántartás nyilvánossága 
32. szakasz
A Nyilvántartásba bejegyzett adatok nyilvánosak, a törvénnyel összhangban.

A Nyilvántartásba bejegyzett adatok az Ügynökség internetes oldalán elérhetőek a nyilvánosság számára.
V. AZ ADOMÁNYALAP ÉS AZ ALAPÍTVÁNY BELSŐ SZERVEZETE

Az adományalap és az alapítvány alapszabálya
33. szakasz
Az alapszabály az adományalap és az alapítvány legmagasabb rangú jogi aktusa.
Az adományalap és az alapítvány egyéb általános jogi aktusainak az alapszabállyal összhangban kell lenniük.
A jogi aktusoknak az alapszabállyal ellentétben lévő rendelkezései semmisnek tekintendők. 
Ha az alapító okirat másképpen nem szabályozza, akkor az adományalap, illetve az alapítvány igazgatóbizottsága hozza meg az alapszabályt.
Az alapszabály tartalma
34. szakasz

Az adományalap és az alapítvány alapszabálya szabályozza: nevét és székhelyét; céljait és tevékenységét; szerveit és azok megbízatását; az igazgatóbizottság első megbízatási idejének lejárta után az igazgatóbizottság kinevezésének módját; az igazgatóbizottság tagjai visszahívásának módját; az adományalap és az alapítvány igazgatójának és más szerveinek kinevezési és visszahívási módját; az adományalap és az alapítvány szerveinek megbízatási időtartamát és a határozathozatal módját; képviseletét; az adományalap induló vagyonát; az adományalap és az alapítvány egyéb vagyonát – ha az alapítványnak van vagyona; az adományalap és az alapítvány eszközei felhasználásának szabályait és a felhasználók körét, az alapszabály módosítási eljárását és egyéb általános aktusok meghozatalát és módosítását; tevékenységének nyilvánosságát, kivéve a magánérdekek megvalósítása érdekében alapított adományalapokat; a csatlakozásról, egyesítésről, felosztásról, jogi forma megváltoztatásáról vagy az adományalap és az alapítvány megszüntetéséről történő határozathozatal módját; az adományalap és az alapítvány tevékenységének megszűnését követően a vagyonfelosztás módját; a rövidített nevét és az idegen nyelvű nevét, ha az alapítványnak van rövidített és idegen nyelvű neve; pecsétjének alakját és tartalmát; a jelképének alakját és tartalmát – ha az adományalapnak van jelképe. 
Az alapszabállyal az adományalap és az alapítvány tevékenységével és céljainak megvalósításával kapcsolatos egyéb kérdések is szabályozhatók.
Az adományalap és az alapítvány szervei
35. szakasz
Az adományalap és az alapítvány szervei az igazgatóbizottság és az igazgató.

Az alapszabállyal előirányozhatók az adománylap és az alapítvány egyéb szervei is.

Az adományalap és az alapítvány saját szervei megnevezésére más elnevezéseket is használhat. 
Igazgatóbizottsági tagság
36. szakasz
Az adományalapot és az alapítványt az igazgatóbizottság irányítja, amelynek legalább három tagja van. 

Az alapító tagja lehet az igazgatóbizottságnak vagy az adománylap és az alapítvány alapszabállyal előirányzott egyéb szerveinek.

Ha az alapító okirat vagy az alapszabály másképpen nem szabályozza, akkor az adományalap és az alapítvány igazgatóbizottsági tagjait és igazgatóját az alapító vagy a hagyatéki végrehajtó nevezi ki.
A közhasznú célok megvalósítása céljából alapított adományalap és alapítvány igazgatóbizottsági tagja nem lehet kiskorú vagy cselekvőképességétől megfosztott személy, az adományalap és az alapítvány alkalmazottja, az adományalap vagy az alapítvány egyéb igazgatási vagy felügyeleti szervének tagja, az adományalap és az alapítvány tevékenységének felügyeletét végző személy, vagy olyan személy, akinek érdekei ellentétesek lehetnek az adományalap és az alapítvány érdekeivel.

A magánérdek megvalósítása érdekében alapított adományalap igazgatóbizottságának tagja nem lehet kiskorú vagy cselekvőképességétől megfosztott személy, vagy olyan személy, aki az adományalap egyéb igazgatási vagy felügyeleti szervének tagja és olyan személy, aki az adománylap tevékenységének felügyeletét végzi.
Az igazgatóbizottság hatásköre
37. szakasz
Az igazgatóbizottság: kinevezi és leváltja tisztsége alól az igazgatót és meghozza az alapszabályt, ha az alapító okirat ezt másképpen nem szabályozza; meghozza a pénzügyi tervet és a zárszámadást; dönt az adományalap és az alapítvány vagyona felhasználásának módjáról; meghozza tevékenysége ügyviteli szabályzatát; egyéb tevékenységeket végez a törvénnyel, az alapító okirattal és az alapszabállyal összhangban.
Az igazgatóbizottság dönt az adományalap és az alapítvány céljainak megváltoztatásáról, státusbeli változásairól – ha ezt az alapító okirat előirányozza, valamint az adományalap és az alapítvány megszűnéséről és a megmaradt vagyon felosztásáról, ha az alapító okirat nem úgy irányozza elő, hogy erről az alapító dönt.
Az igazgatóbizottság mandátuma és munkarendje
38. szakasz
Ha az alapszabály másképpen nem határozza meg, akkor az igazgatóbizottság tagjainak mandátuma négy évig tart az újraválasztásuk lehetőségével.

Ha az alapszabály másképpen nem szabályozza, akkor az igazgatóbizottság elnöke hívja össze, állapítja meg napirendjét és elnököl az igazgatóbizottság ülésein.

Az elnök akadályoztatottsága esetén az alelnök vagy az igazgatóbizottság tagja, akit az igazgatóbizottság megbíz, összehívja az igazgatóbizottság ülését és ellátja az igazgatóbizottság elnökének egyéb feladatait.

Ha az alapszabály másképpen nem szabályozza, akkor az igazgatóbizottság összes tagjának szavazattöbbségével hozza meg érvényes határozatait. 
Érdekütközés tilalma 
39. szakasz
A közhasznú célok megvalósítása céljából alapított adományalap és alapítvány igazgatóbizottságának tagja nem dönthet olyan vagyoni kérdésekben, melyben ő, házastársa vagy élettársa vagy egyenes ági rokona, vagy harmadfokú oldalági rokona, másodfokú házassági rokona - tekintet nélkül arra, hogy a házasság fennáll-e vagy sem - érdekelt személynek nyilvánítható, sem pedig olyan vagyoni kérdésekben, melyek olyan jogi személyekre vonatkoznak, ami felett ellenőrzési befolyást gyakorol vagy gazdasági érdeke fűződik hozzá.
Nem nyilvánítható érdekösszeütközésnek, ha a házastárs vagy egyenes ági vérrokon, harmadfokú oldalági rokon, a közhasznú céllal megalapított adományalap és a rokkant személyek önálló életvitelét segítő, napközis tartózkodást vagy személyi segítővel lakhatást biztosító alapítvány igazgatóbizottságának tagja. 
Az igazgatóbizottsági tagság megszűnése 

40. szakasz
Az igazgatóbizottsági tagság megszűnik a mandátum lejártával, visszahívással, lemondással, a cselekvőképesség elvesztésével, elhalálozás miatt és az alapszabályban rögzített egyéb ok miatt.
Igazgató
41. szakasz
Az adományalap és az alapítvány igazgatója: képviseli az adománylapot és az alapítványt, felelős az adományalap és az alapítvány tevékenységének törvényességéért, irányítja az adományalap és az alapítvány ügyeit az igazgatóbizottság határozataival összhangban, benyújtja a pénzügyi tervet és a zárszámadást az igazgatóbizottságnak és egyéb feladatokat lát el a törvénnyel és az alapszabállyal összhangban.
Ha az alapító okirat és az alapszabály másképpen nem szabályozza, az adományalap és az alapítvány igazgatója nevezi ki és menti fel az igazgatóbizottságot. 

Az adománylap és az alapítvány igazgatójának csak cselekvőképes természetes személy nevezhető ki, akinek lakóhelye vagy tartózkodási helye a Szerb Köztársaság területén van.
Az igazgatóbizottság tagjainak és igazgatójának kötelezettségei

42. szakasz
Az igazgatóbizottság tagjai és az igazgató feladataik ellátása során kötelesek a jó gazda gondosságával eljárni.
Az adományalap alapító vagyonának felhasználásáról szóló határozat meghozatalakor, és az adományalap, illetve az alapítvány gazdasági tevékenységét szabályozó határozat meghozatalakor, az igazgatóbizottság tagjai és az igazgató kötelesek a vállalkozó kellő gondosságával eljárni.
Kárfelelősség
43. szakasz
Az igazgatóbizottság és az igazgató teljes saját vagyonukkal egyetemlegesen felelnek a kárért, amit döntésükkel az adományalapnak és az alapítványnak okoznak, ha a döntés meghozatalakor kirívóan súlyos figyelmetlenség történt, vagy ha károkozási szándékkal történt, kivéve, ha a döntéshozatali eljárás során a jegyzőkönyvben külön véleményt formáltak, vagy nem vettek részt a döntéshozatalban.
VI. AZ ADOMÁNYALAP ÉS AZ ALAPÍTVÁNY VAGYONA
Vagyon és a vagyonszerzés módja
44. szakasz
Az adományalap vagyonát az induló vagyon és egyéb vagyon képezi.

Az adományalap és az alapítvány vagyona gyarapítható önkéntes adományokból, ajándékból, adományból, pénzügyi támogatásból, hagyatékból, betéti kamatokból, bérleti díjból, szerzői jogokból, osztalék és egyéb bevételekből a törvény által engedélyezett módon.
Gazdasági tevékenység folytatása
45. szakasz
A közhasznú célból alapított adományalap és az alapítvány gazdasági tevékenység közvetlen folytatásával is szerezhetnek jövedelmet, a következő feltételekkel:

1) a tevékenység kapcsolatban van az adományalap és az alapítvány céljával,

2) a tevékenységet előirányozza az alapszabály;

3) az adományalap és az alapítvány melléktevékenységéről van szó; 
4) a tevékenységet bejegyezték a Nyilvántartásba.
Az adományalap és az alapítvány az e szakasz 1. bekezdésének rendelkezéseivel ellentétben megkötött jogügyletei jogérvényesek, kivéve, ha a harmadik személy tudott vagy tudnia kellett arról, hogy a jogügylet megkötése pillanatában nem teljesültek az e szakasz 1. bekezdésének rendelkezései.
Támogatási eszközök
46. szakasz
A közhasznú tevékenység folytatására alapított adományalapok és alapítványok által megvalósuló programokat vagy a program részeit támogató eszközöket a Szerb Köztársaság, az autonóm tartomány és a helyi önkormányzati egységek költségvetése biztosítja, az egyesületek tevékenységét és a közérdekű tevékenység megvalósításához szükséges eszközök biztosítását szabályozó törvényes előírások feltételei szerint.
Az adományalap és az alapítvány vagyonának felhasználása
47. szakasz
Az adományalap, illetve az alapítvány vagyona kizárólag az alapító okiratban és az alapszabályban rögzített célok elérésére használható fel.

Az adományalap, illetve az alapítvány vagyona nem osztható fel az alapítók, az igazgatási szervek tagjai, a foglalkoztatottak vagy a velük kapcsolatban álló személyek részére.

Kapcsolatban álló személy, az a személy, aki az alapítónak, az igazgatósági szerv tagjának és a foglalkoztatottnak házastársa vagy élettársa, egyenes ági vérrokona, oldalágon harmadfokig vérrokona, házassági alapon másodfokig rokona, tekintet nélkül arra, hogy a házasság megszűnt-e vagy sem.
Az e szakasz 2. bekezdésének rendelkezése nem vonatkozik a megfelelő jutalmakra és az adományalap és az alapítvány céljának megvalósításával kapcsolatban indokoltan felmerült költségek (útiköltség, napidíj stb.) megtérítésére, a szerződéses terhelő költségekre és a foglalkoztatottak bérének kifizetésére. 
Az adományalap induló vagyona nem csökkenhet a törzsvagyon legkisebb értéke alá. 

Az alapító az alapító okiratban meghatározhatja, hogy az adományalap induló vagyona, mely legkisebb értékig csökkenhet, amely nem lehet alacsonyabb az induló vagyonnak a jelen törvényben meghatározott legkisebb értékénél. 
Az adományok és az alapítványok felelőssége és kötelezettsége
48. szakasz
Az adományalap és az alapítvány a jogforgalom során átvállalt kötelezettségekért teljes vagyonával felel.

Jogi személy megszüntetése

49. szakasz
Kivételesen, a 48. szakasz rendelkezéseitől eltérően, az adományalap és az alapítvány jogforgalom során átvállalt kötelezettségeiért felel az adományalap és az alapítvány alapítója, igazgatója és igazgatóbizottsági tagja, ha az adományalap és az alapítvány vagyonával úgy rendelkezett, mintha személyes vagyona lenne, vagy ha az adományalapot és az alapítványt törvényellenes cselekményekre vagy visszaélésekre használta.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti személyek az adományalap és az alapítvány kötelezettségeiért egyetemlegesen és korlátlanul felelősek. 
Üzleti könyvek és pénzügyi beszámoló

50. szakasz
Az adományalap és az alapítvány üzleti könyveket vezetnek, pénzügyi beszámolókat készítenek és nyújtanak be a könyvelésről és könyvvizsgálatról szóló jogszabályokkal összhangban.  
VII. AZ ADOMÁNYALAP ÉS AZ ALAPÍTVÁNY MEGSZŰNÉSE
Az adományalapnak és az alapítványnak a Nyilvántartásból való törlési módja és feltételei 

51. szakasz

A Nyilvántartásból való törléssel az adományalap és az alapítvány jogi személy minősítése megszűnik.

A Nyilvántartásból törlik, ha:

1) az adományalap és az alapítvány, vagy az alapító, ha ezt az alapító okirat vagy az alapszabály előirányozza, határozatot hozott az adományalap és alapítvány tevékenységének megszűnéséről;
2) az adományalap és az alapítvány csődeljárása befejeződött;
3) az adományalap és az alapítvány működési engedélyét visszavonták;

4) státusváltozás történt a jelen törvénnyel összhangban és annak következményeként az adományalap és az alapítvány működése megszűnt;
5) jogerős aktussal semmissé nyilvánítják az adományalapnak és az alapítványnak a Nyilvántartásba való bejegyzéséről szóló határozatot;

6) az adományalap és az alapítvány alapító okiratában vagy alapszabályában rögzített más esetekben.
Az e szakasz 2. bekezdésének 1), 3), 5) és 6) pontja szerinti esetekben, a Nyilvántartásból való törlés a felszámolási és csődeljárási eljárás lefolytatása után történik.

A felszámolási és a csődeljárási eljárás végrehajtásáról a Nyilvántartásba bejegyzés készül.

A nyilvántartó által a Nyilvántartásból való törlésről hozott határozat végleges, és ellene közigazgatási per indítható. 
Az e szakasz 5. bekezdése szerinti határozatot haladéktalanul meg kell küldeni a Minisztériumnak.

A működési engedély visszavonása 
52. szakasz
Ha az adományalap és az alapítvány a meghatározott célokkal vagy a jelen törvény 6. szakaszának rendelkezéseivel ellentétes tevékenységet folytat, illetve tagja lesz külföldi vagy nemzetközi szervezetnek, melyek tevékenysége vagy céljai a jelen törvény 6. szakaszának rendelkezéseivel ellentétesek, a Minisztérium, illetve Vajdaság Autonóm Tartomány kulturális ügyekben illetékes szerve, hivatali kötelességből határozatot hoz a működési engedélyének megvonásáról.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti határozat végleges, és ellene közigazgatási per indítható. 

Az e szakasz 1. bekezdése szerinti tevékenységet Vajdaság Autonóm Tartomány illetékes szerve átruházott feladatként végzi.

Az e szakasz 1. bekezdése szerinti végleges határozatot haladéktalanul meg kell küldeni a Nyilvántartónak, a nyilvántartásból való törlés céljából.
Felszámolás és csőd
53. szakasz
Az adományalap és az alapítvány felszámolására és csődeljárására vonatkozó kérdések tekintetében az egyesületek felszámolását és csődeljárását szabályozó jogszabályok értelemszerűen alkalmazandók. 

Az adományalap és az alapítvány felszámolására és csődeljárására vonatkozó kérdések tekintetében, amelyeket az egyesületek felszámolására és csődeljárására vonatkozó jogszabályok nem szabályoznak, a gazdasági társaságok felszámolására és csődeljárására vonatkozó jogszabályok értelemszerűen alkalmazandók. 

Ha az adományalap induló vagyona annyira csökken, hogy többé nem felel meg a jelen törvény 12. szakaszának 2. bekezdésében foglaltaknak, és nem indul eljárás a felszámolásra, akkor az adományalap jogi formát vált és alapítványi forma lesz.
Státusbeli változások 
54. szakasz
A közhasznú cél megvalósítására alapított adományalap, két vagy több adományalappá osztható fel közhasznú cél megvalósítására.

A közhasznú cél megvalósítására alapított adományalap odacsatolható vagy egyesíthető más adományalappal vagy alapítvánnyal, közhasznú cél megvalósítása céljából.
Az alapítvány felosztható két vagy több alapítványra.
Az alapítvány közhasznú cél megvalósítása céljából odacsatolható más alapítványhoz, vagy egyesíthető vele.
A magánérdek megvalósítására alapított adományalap odacsatolható közhasznú cél megvalósítása céljából alapított más alapítványhoz vagy adományalaphoz, vagy egyesülhet vele. A Nyilvántartásba való bejegyzéssel az odacsatolt adományalap tevékenysége megszűnik, és az odacsatoló adományalap, illetve alapítvány folytatja a tevékenységét.
A magánérdek megvalósítására alapított adományalap egyesíthető más magánérdek megvalósítására alapított adományalappal. Az egyesítéssel megszűnnek az egyesült adományalapok, és az újonnan létrejött adományalap csak magánérdek megvalósítása céljából tevékenykedhet.

Az adományalapok és az alapítványok státusbeli változásaira a gazdasági társaságok helyzetét szabályozó törvény rendelkezései értelemszerűen alkalmazandók. 
A megmaradt vagyon elosztása

55. szakasz
Az adományalap és az alapítvány megmaradt vagyonának elosztása az alapító okiratban vagy az alapszabályban meghatározott módon történik. 

A közhasznú célok megvalósítására alapított adományalap és alapítvány vagyonát csak ugyanazon vagy hasonló célok megvalósítására alapított adományalapnak vagy alapítványnak lehet odaítélni. 

Az adományalap és az alapítvány megmaradt vagyonának elosztásáról az igazgatási szerv dönt, ha ezt az alapító okirat vagy az alapszabály másképpen nem szabályozza. 

Ha az alapszabályban meghatározott igazgatási szerv, más szerv vagy személy nem hoz határozatot a megmaradt vagyon elosztásáról, akkor a megmaradt vagyon elosztásáról a határozatot az adományalap vagy az alapítvány székhelye szerinti helyi önkormányzat illetékes szerve hozza meg. 
VIII. KÜLFÖLDI ADOMÁNYALAP ÉS ALAPÍTVÁNY KÉPVISELETÉNEK BEJEGYZÉSE A KÜLFÖLDI ADOMÁNYALAPOK ÉS ALAPÍTVÁNYOK NYILVÁNTARTÁSÁBA
A külföldi adományalap és alapítvány fogalma
56. szakasz
A külföldi adományalapon és alapítványon értendő jogi személy tagok nélkül, más országban lévő székhellyel, az adott ország jogszabályaival összhangban létrehozott közhasznú tevékenység céljából, illetve érdekekből megszervezve, melyeket az Alkotmány és a törvények nem tiltanak.

A jelen törvénynek a Nyilvántartásba való bejegyzésre, a Nyilvántartásban bejegyzésre kerülő adatváltozásokra, az adományalap és az alapítvány tevékenységére és működési engedélyének megvonására vonatkozó rendelkezések értelemszerűen alkalmazandók a külföldi adományalapok és alapítványok képviseleteire, ha a jelen vagy más törvény vagy nemzetközi szerződés ezt másképpen nem szabályozza.
Külföldi adományalap és alapítvány képviseletének bejegyzése

57. szakasz
Külföldi adományalap és alapítvány képviselete a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseleteinek Nyilvántartásába történő bejegyzését követően végezheti tevékenységét a Szerb Köztársaság területén. 
A Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseleteinek Nyilvántartásába a bejegyzést az Ügynökség végzi átruházott teendőként.

Az Ügynökség az e szakasz 1. bekezdése szerinti Nyilvántartást az Adományalapok és Alapítványok Nyilvántartásán keresztül végzi.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti Nyilvántartás tartalmát és vezetésének módját a miniszter írja elő.

A külföldi adományalapok és alapítványok képviseleteinek az e szakasz 1. bekezdése szerinti Nyilvántartásba való bejegyzését és az Ügynökség által az e szakasz 1. bekezdése szerinti Nyilvántartás vezetésének eljárásában nyújtott szolgáltatásokért járó illetékek mértékét az Ügynökség igazgatóbizottsága határozza meg a Kormány jóváhagyásával.
A bejegyzési kérelemhez mellékelni kell: hitelesített fordítást az adományalap és az alapítvány anyaországi nyilvántartási bejegyzéséről vagy bíróságon vagy közjegyzőnél hitelesített igazolást (nyilatkozat) arról, hogy az adományalap vagy az alapítvány jogi személyiség a megfelelő nyilvántartásba való bejegyzés nélkül is; az adományalap vagy az alapítvány illetékes szerve határozatának hitelesített fordítását a képviselet megnyitásáról és a képviselet nevében a Szerb Köztársaság területén eljáró meghatalmazott személyről, az alapító okirat vagy az alapszabály kivonatának hitelesített fordítását, melyből láthatók a külföldi adományalap és az alapítvány céljai; a Szerb Köztársaság területén a képviselet nevében eljáró meghatalmazott személy személyi igazolványának vagy útlevelének fénymásolatát.
A bejegyzési kérelem tartalmára a jelen törvény 25. szakasz 2. bekezdésének rendelkezéseit kell alkalmazni.
A bejegyzést megelőzően a külföldi adományalap és alapítvány képviselete köteles a jelen törvény 25. szakasz 5. bekezdésének rendelkezése szerinti működési engedélyt beszerezni.
Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviselete Nyilvántartásának tartalma

58. szakasz
A Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásába bejegyzendő: a külföldi adományalap és alapítvány neve; céljai; a külföldi adományalap és alapítvány székhelye és címe; a külföldi adományalap és alapítvány képviseletének és ha vannak fiókirodái, annak címe és székhelye a Szerb Köztársaságban; a külföldi adományalap és alapítvány szerb köztársaságbeli képviseletével megbízott személy neve; a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásába való bejegyzéséről hozott határozat száma és dátuma; a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásából való törlésről hozott határozat bejegyzésének száma és dátuma. 
A külföldi adományalap és alapítvány képviseletének a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásába való a bejegyzésétől számított nyolc napon belül, a Nyilvántartó tájékoztatja a Minisztériumot, illetve Vajdaság Autonóm Tartomány illetékes szervét. 
A jogszabályok alkalmazása külföldi adományalapok és alapítványok képviseletében foglalkoztatottak esetében 

59. szakasz
A külföldi adományalapok és alapítványok képviseletében foglalkoztatott külföldi állampolgárokra a külföldi állampolgárok munkaviszonyát szabályozó jogszabályokat kell alkalmazni. 

A külföldi adományalapok és alapítványok képviseletében foglalkoztatott szerb köztársasági állampolgárokra a Szerb Köztársaság jogszabályait kell alkalmazni. 
Külföldi adományalapok és alapítványok törlése a Nyilvántartásból
60. szakasz
Külföldi adományalapok és alapítványok képviseletét törlik a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásából, ha:

1) a külföldi adományalap és alapítvány tevékenysége megszűnt;
 2) a külföldi adományalap és alapítvány határozatot hozott a képviselet tevékenységének megszűnéséről;
3) a külföldi adományalaptól és alapítványtól megvonták a működési engedélyét.

A külföldi adományalap és alapítvány képviseletének a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseletének Nyilvántartásából való törléséről szóló határozatot a Nyilvántartó hozza meg.

Ez a határozat végleges, és ellene közigazgatási per indítható. 
IX. FELÜGYELET

Felügyeleti illetékesség
61. szakasz
A jelen törvény végrehajtása feletti felügyeletet a művelődési kérdésekben illetékes minisztérium gyakorolja.
X. BÜNTETŐ RENDELKEZÉSEK

Gazdasági vétség

62. szakasz
300 000 dinártól 600 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó a gazdasági vétséget elkövető adományalap és alapítvány, ha olyan közvetlen gazdasági tevékenységet folytat, mely nincs összhangban az adományalap és az alapítvány alapvető céljaival, vagy az alapszabály ezt nem irányozza elő (a 45. szakasz 1. bekezdésének 1) és 2) pontja).
30 000 dinártól 100 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó az e szakasz 1. bekezdése szerinti gazdasági vétséget elkövető, az adományalapnál vagy alapítványnál foglalkozatott személy is.
Szabálysértések
63. szakasz
150 000 dinártól 400 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó a gazdasági vétséget elkövető adományalap és alapítvány, ha:
1) a Nyilvántartásba való bejegyzése előtt megkezdi tevékenységét (a 29. szakasz 2. bekezdése);

2) elsődleges tevékenységként gazdasági tevékenységet folytat (a 45. szakasz 1. bekezdésének 3. pontja);

3) vagyonukat nem kizárólagosan a céljaik elérésére használják (a 47. szakasz 1. bekezdés);

Az e szakasz 1. bekezdése szerinti vétségért 10 000 dinártól 20 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó az adományalap és alapítvány felelős személye is.

64. szakasz
50 000 dinártól 200 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó az adományalap és alapítvány, ha
1) a tevékenységéről szóló jelentést nem teszi elérhetővé a nyilvánosság számára (a 8. szakasz 1. bekezdése);

2) a nevét vagy a rövidített nevét nem a Nyilvántartásba bejegyzett formában használják (a 17. és 18. szakasz); 

3) a Nyilvántartásba bejegyzett adatváltozást 30 napon belül nem jelentik be az Ügynökségnek (a 31. szakasz 1. bekezdése).
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti vétségért 7000 dinártól 15 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó az adományalap és alapítvány felelős személye is.

65. szakasz
50 000 dinártól 150 000 dinárig terjedő pénzbírsággal sújtandó a külföldi adományalap és alapítvány képviseletét vezető felelős személy, azon vétségért, ha a jelen törvény életbelépésnek napjától számított hat hónapon belül nem kérelmezi a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Nyilvántartásába való bejegyzését (a 69. szakasz 1. bekezdése).
XI. ÁTMENETI ÉS ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

66. szakasz
A jelen törvény végrehajtását szabályozó a törvénynél alacsonyabb rangú jogszabályokat a jelen törvény hatálybalépésétől számított 90 napos határidőn belül kell meghozni. 
67. szakasz
Az adományalap és az alapítvány nyilvántartásba való bejegyzési eljárását a jelen törvény hatályba lépésének napjától meg kell kezdeni és a megkezdett eljárásra vonatkozó törvények szerint kell befejezni.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti adományalapok és alapítványok kötelesek, legkésőbb a megfelelő nyilvántartásba való bejegyzésről szóló határozat jogerőssé válásának napjától számított 30 napon belül az Ügynökségnek benyújtani a Nyilvántartásba való bejegyzés iránti kérelmet, ha a jelen törvény 68. szakaszának 1. bekezdése szerinti határidő elmúltával fejeződött be jogerősen a bejegyzési eljárás.
68. szakasz
Azok az adományalapok, alapítványok és alapok, amelyek az Adományalapokról, alapítványokról és az alapokról szóló törvény (Az SZSZK Hivatalos Közlönye, 59/89. szám) szerint alapítottak és jegyeztek be, tovább folytathatják tevékenységüket mint adományalapok és alapítványok azzal, hogy kötelesek a jelen törvény alkalmazásától számított 12 hónapos határidőn belül alapszabályukat és egyéb általános aktusaikat összehangolni a jelen törvény rendelkezéseivel, és a jelen törvény rendelkezéseivel összhangban a Nyilvántartóba való bejegyzés iránti kérelmet benyújtani.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti összehangolási Nyilvántartásba való bejegyzés iránti kérelemhez mellékelni kell Az adományalapokról, alapítványokról és alapokról szóló törvény (Az SZSZK Hivatalos Közlönye, 59/89. szám) szerint a Minisztérium által kiadott régebbi nyilvántartási bejegyzést.
Az e szakasz 1. bekezdése szerint alapok, a jelen törvény alkalmazásának napjától alapítványként folytatják tevékenységüket a nyilvántartásba bejegyzett néven.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti határidő leteltével megszűnik azoknak az adományalapoknak és alapítványoknak a tevékenysége, melyek nem az e szakasz rendelkezéseivel összhangban járnak el.
Az e szakasz 1. bekezdése szerinti összehangolási Nyilvántartásba való bejegyzés iránti kérelemért nem kell illetéket fizetni. 

69. szakasz
A külföldi adományalapok és alapítványok, melyek a jelen törvény alkalmazása előtt kezdtek el tevékenykedni a Szerb Köztársaság területén, kötelesek tevékenységüket összehangolni a jelen törvénnyel, és a jelen törvény alkalmazásának napjától számított 12 hónapos határidőn belül beszerezni a működési engedélyt és bejegyzési kérelmet benyújtani a Külföldi Adományalapok és Alapítványok Képviseleteinek Nyilvántartásához, a szükséges dokumentumokkal. 
Az a külföldi adományalap és alapítvány, amely nem az e szakasz 1. bekezdése szerint jár el, az e szakasz 1. bekezdése szerinti határidő lejárta után nem tevékenykedhet a Szerb Köztársaság területén. 

70. szakasz
Tilos az 1945 után elkobzott adományalapok vagyonát elidegeníteni vagy megterhelni, az elkobzott vagyon visszaszármaztatását és az elkobzott vagyon kárpótlását szabályozó törvény meghozataláig. 
71. szakasz
A jelen törvény hatálybalépésével érvényét veszti az Adományalapokról, alapítványokról és az alapokról szóló törvény (Az SZSZK Hivatalos Közlönye, 59/89. szám), kivéve azon részét, amely azon alapok jogállását szabályozza, melyek alapítója vagy társalapítója a Szerb Köztársaság, az autonóm tartomány, illetve a helyi önkormányzati egység.
72. szakasz
A jelen törvény a Szerb Köztársaság Hivatalos Közlönyében való közzétételétől számított nyolcadik napon lép hatályba, és a hatálybalépésétől számított három hónap elteltével alkalmazható.
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